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江西农业大学全日制会计硕士专业学位（MPAcc）研究生
实践教学管理实施细则

为规范管理江西农业大学全日制会计硕士专业学位（MPAcc）研究生专业实践教学工作，保证专业实践教学效果和提高培养质量，根据《江西农业大学全日制专业学位研究生培养方案——会计硕士》、《江西农业大学专业学位研究生专业实践管理规定》（赣农大研发[2018]41号），特制定本实施细则。
一、实践课环节学分
培养方案对理论教学和实践教学进行了详细设置与安排，MPAcc学员的实践教学环节必修8个学分，其中专业实践6学分，案例研究与开发2学分。学生在入学教育环节，应知晓培养全过程要求，撰写培养计划包含实践教学环节内容。
二、专业实践管理
实践教学环节中的“专业实践”项目，按照赣农大研发[2018]41号，归纳及补充细则如下。
1. 专业实践时间
专业实践第3~5学期完成，原则上累计时间不得少于6个月。
2. 专业实践方式
（1）专业实践方式多样，根据培养目标、论文选题、个人实际情况，可以是专业实习、实际专业问题调研、参加国家级别的专业赛事。
（2）根据会计教指委要求及MPAcc教育中心与实习基地的协议，原则上每位学员在某实习基地实习时间不少于2个月。学员可选择自行在基地实习或参加MPAcc教育中心组织的基地集中专业实习。
（3）在基地实习未满6个月的学员，根据自己的兴趣、就业意向、导师推荐等，再自行联系实践单位。
3. 专业实践过程管理
学员校内导师和校外第二导师共同负责指导专业实践，学员在双导师指导下，第3学期填写专业实践计划并上交电子版和签字纸质版。
学员在专业实践期间，每月至少填写一张《江西农业大学专业硕士研究生专业实践情况记录表》（可输入后打印，导师签字需手签），记录在《江西农业大学专硕专业实践培养日志》里。同时每月拍摄至少两张含自己在内的实习场景工作照片，其中一张包含实习单位大门及单位名称。
每实习一个单位，需要撰写一份专业实践报告，并加盖实践单位公章。
学员填写专业实践考核专题报告表，第5学期末提交至专业实践报告会评议专家评级。
4.专业实践考核材料的提交
学员在第3学期第二个月上旬提交《江西农业大学专业学位研究生专业实践计划》电子版及2份纸质版。
[bookmark: _GoBack]学员在第5学期结束前3周，填写《江西农业大学专业学位研究生专业实践情况汇总表》电子版，发学科负责人汇总。每单位的《江西农业大学专业学位研究生专业实践报告》、《江西农业大学专硕专业实践培养日志》、《江西农业大学会计硕士专业学位（MPAcc）研究生专业实践考核专题报告表》、实习期照片，电子版发学科负责人。报告等以“学号-姓名-报告及单位或日志或考核表”命名，照片以“学号-姓名-工作单位及场景”命名。
同时交每单位的《江西农业大学专业学位研究生专业实践报告》纸质版一式三份，三份都要盖单位红章；《江西农业大学专硕专业实践培养日志》、《江西农业大学会计硕士专业学位（MPAcc）研究生专业实践考核专题报告表》的纸质版各一份至学科负责人。学科负责人审核无误后汇总所有材料交MPAcc教育中心。
三、案例研究与开发管理
1. 案例研发的时间和方式
实践教学环节中的“案例研究与开发”项目，第2~5学期完成。
按照培养方案要求，MPAcc学员在学习期间，必须参与案例研究与开发活动，包括但不限于参加学生案例大赛、独立或协助指导老师通过实地调研形成教学案例、参与企业管理咨询活动并形成管理咨询报告、发表案例研究方面的学术成果。
2. 案例研发的成绩评定
案例研究与开发活动由指导教师根据学生参与的案例开发工作情况或科研成果评定成绩，评定合格以上的学生可获得2个学分。
成绩按优秀、良好、合格、不合格四级制来评定。
对于“参加学生案例大赛”，首选参加全国会计专业学位研究生教育指导委员会主办的中国MPAcc学生案例大赛。只要在案例大赛官网报名成功并提交了案例比赛指导老师认可的案例分析报告，无论是否被授权参加初赛第一阶段的队伍成员，均由学员第一导师根据报告质量评定成绩。若入围初赛第二阶段，成绩评定为“优秀”。其他案例比赛，导师酌情评定成绩。
对于“独立或协助指导老师通过实地调研形成的教学案例”，原则上，一个教学案例，由不超过2名学生协助导师开发；1名学生可协助导师开发多个教学案例。开发的教学案例，当年11月由指导老师提交给会计硕士专业学位教育工作指导小组认定，认定合格及以上，再由指导老师评定成绩；若认定不合格，不能获得学分。
对于“参与企业管理咨询活动并形成管理咨询报告”，由指导老师根据报告对企业的实际效果（领导批示、企业采纳报告的证明等等）评定成绩。
对于“发表案例研究方面的学术成果”，原则上要求独作、一作或导师为一作的二作，视发表的期刊层次来评定成绩。
其他类型的案例研究与开发活动，由指导教师根据学生的案例研发成果评定成绩。
3. 案例研发成绩认定的所需材料
MPAcc学员生在第5学期结束前3周，填写“案例研究与开发成绩评定表”，按填表说明装订所有材料。第一导师评定成绩后，以班级为单位交MPAcc教育中心。
四、实践教学考核所需材料列表
表1：实践教学环节考核所需材料
	环节
	考核材料

	专业实习实践
	1、江西农业大学专业学位研究生专业实践计划
2、江西农业大学专硕专业实践培养日志
3、江西农业大学专业学位研究生专业实践报告
4、江西农业大学会计硕士专业学位（MPAcc）研究生专业实践考核专题报告表
5、江西农业大学专业学位研究生专业实践情况汇总表（电子版）
6、每月至少2张的专业实践照片（电子版）

	案例研究与开发
	江西农业大学全日制会计硕士专业学位（MPAcc）研究生案例研究与开发成绩评定表（及成果）



五、其他
本细则自2019级MPAcc学员起实施。
本细则由MPAcc教育中心负责解释。

附件1：江西农业大学专业学位研究生专业实践计划
附件2：江西农业大学专硕专业实践培养日志
附件3：江西农业大学专业学位研究生专业实践报告
附件4：江西农业大学会计硕士专业学位（MPAcc）研究生专业实践考核专题报告表
附件5：江西农业大学专业学位研究生专业实践情况汇总表
附件6：江西农业大学全日制会计硕士专业学位（MPAcc）研究生案例研究与开发成绩评定表
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